

青春无悔——莘莘学子终圆大学梦

茅台助2万名农村贫困学子扬帆起航

“国酒茅台·国之栋梁”全国助学金发放仪式在遵义启动

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

8月29日,中国青少年发展基金会、中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司、共青团贵州省委书记联合全国33家省级青少年发展基金会,在中国红色革命之都——遵义隆重举行“国酒茅台·国之栋梁——2014希望工程圆梦行动”助学金发放全国启动仪式。这标志着2014年“国酒茅台·国之栋梁”希望工程圆梦行动助学金发放工作正式全面启动。全国20000名来自农村贫困地区的大学新生将获得5000元助学金,走进他们梦寐以求的大学校园。

本次发放仪式以茅台学子致父母的一封信开始。广西籍学生李小康是2012年接受资助的茅台学子。他以一首深情的叙事诗《可是,你没有》,讲述了他对已故的父亲和独自承受巨大压力的母亲之爱。在一曲贝多芬的《命运》钢琴伴奏中,李小康与其父母感人的事迹拨动了每个人的心弦,情到深处,泪水不知不觉打湿了大家的眼.....

出席助学金发放全国启动仪式的领导和人士有:共青团中央书记处常务书记、中国青少年发展基金会理事长贺军科同志,贵州省人民政府副省长陈鸣明同志,贵州省政协副主席、茅台集团党委书记陈敏同志,贵州省文联主席、民盟常委顾久同志,茅台集团董事长袁仁国同志,茅台集团总经理刘自力同志,茅台集团副总经理房国兴同志,中国青少年发展基金会秘书长涂猛同志,中国青少年发展基金会常务副秘书长杨晓禹同志,中国青少年发展基金会副秘书长杨春雷同志,遵义市副市长郑欣同志,贵州省国资委党委副书记陈亮贵同志,共青团贵州省委副书记涂妍同志,贵州省教育厅副厅长王碧海同志,贵州省民政厅慈善总会副会长唐映祥同志,贵州省文明办连立梅同志等。

在此次发放仪式,15名2014年受助的大学生代表接受了由茅台集团资助的5000元助学金,由此拉开了1亿元助学金向全国33个省市区2万名农村家庭经济困难的大学生正式发放助学金的序幕。据了解,百年茅台携手中国青基会自2012年启动“国酒茅台·国之栋梁大型公益助学活动”以来,已连续三年共捐3亿巨资助学,帮助6万名学子圆大学梦。

在仪式上,贵州财经大学的杨佳同学代表2014受助学子向茅台集团回赠礼物,并向茅台致以诚挚的敬意和由衷的感激。

一位同学深情朗读了“致茅台集团的一



茅台集团、中国青基会、贵州团省委、贵州省青基会领导将第一批助学金及资助证书发放到受助学子手中



贵州省政协副主席、茅台集团党委书记陈敏(右)向2014茅台学子授旗



中国青基会副理事长、秘书长涂猛致辞



共青团中央书记处常务书记贺军科(右)向茅台集团副董事长、总经理刘自力(左)颁发“希望工程”杰出支持企业纪念杯

封信”,茅台的捐助不亚于雪中送炭,不仅洗去了全家难以支付学费的愁云,而且照亮了自己的世界,改变了自己的命运。

茅台慷慨资助2万名农村贫困学子的义举激发了学子们传递爱心的梦想,他们纷纷表示要将茅台集团大企业、大担当的精神发扬光大,肩负起青年一代的光荣使命,为中华民族伟大复兴、为实现中国梦做出自己的贡献!

在助学金发放仪式上,茅台集团董事长袁仁国也激动不已,道出了百年茅台致力民族复兴的拳拳之心。袁仁国说:一百年前,茅台酒在巴拿马万国博览会荣获金奖,开启了民族品牌走向全球的百年传奇,茅台的百年传奇,靠的是茅台人的奋斗与坚守,靠的是民族品牌的责任与担当,靠的是国家富强与民族复兴。茅台的百年辉煌,源于继承与发扬民族文化传统,源于人才培养和不断创新。国家的复兴靠人才、持续的创新靠教育。站在新的历史起点,我们更当深怀民族之梦,以百年企业承载中华复兴之精神,推进大品牌有担当的宏图追求,书写百年企业百年树人的伟大梦想。国之大计,在于人才、民族之梦,成于同携。我们希望通过持续的努力,唤起全社会对教育的重视,对贫困家庭的莘莘学子给予更多关爱。希望更广泛的社会力量参与到“圆梦行动”,托举“希望工程”,为民族复兴造就更多栋梁之才。袁仁国希望同学们坚守远大理想。矢志刻苦学习,奋力拼搏创新,积极奉献社会。他表示希望通过茅台的责任和

担当,帮助更多学子圆梦大学,回报社会,努力打造“受人尊敬的世界级企业,享誉全球的国酒茅台”,实现美丽的茅台梦,续写下一个百年辉煌。

在助学金发放启动仪式,贵州省副省长陈鸣明发表了讲话,他激励学子明志奋发、传递爱心、延续责任;共青团中央书记处常务书记贺军科向茅台集团董事长袁仁国颁发“希望工程”杰出支持企业纪念杯,表彰茅台集团持续为希望工程圆梦行动捐巨资、做贡献。圆梦行动主题曲《我们的未来》在著名歌唱家王喆与茅台学子共同演唱中将发放仪式推向高潮。

新闻背景

关于“希望工程圆梦行动”

“希望工程圆梦行动”是共青团中央所属的中国青少年发展基金会与中央电视台新闻中心联合全国各省级青少年发展基金会,在2005年7月发起实施的大型公益项目,旨在动员社会各界资助家庭经济困难的大学新生,为大学新生提供从家门到校门的交通费和短期的大学生活费用,帮助贫困学子圆梦大学。迄今,该项目共资助全国家庭经济困难的大学新生529832人,受资助的大学生每人获得3000元至5000元不等的助学金,资助总额逾20亿元,资金和受助名额覆盖全国

31个省(市、区)近1200多个县域的农村地区。同时,该项目也与中央电视台新闻中心、全国各省电视台、平面媒体携手,广泛宣传国家助学贷款政策,传达党和政府对家庭经济困难大学生的关怀;展示家庭经济困难大学新生自强不息、励志成才的精神风貌;动员社会各界为帮助家庭经济困难大学新生圆梦大学奉献爱心,为推动教育公平、改善民生,以及帮助更多社会力量参与公益都发挥了积极作用。

关于茅台集团及社会责任

中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司

借此机会,我对同学们说几点希望。

第一,希望同学们坚守远大理想。在中华民族五千年绵延发展的历史长河中,爱国主义始终是激昂的主旋律,始终是激励我国各族人民自强不息的强大力量。希望同学们秉持“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的人生理想,始终把国家富强、民族振兴、人民幸福作为远大理想和努力志向,自觉使个人成功的果实结在爱国主义这棵常青树上。

第二,希望同学们矢志刻苦学习。学习是立身做人的永恒主题,也是报国为民的重要基础。梦想从学习开始,事业从实践起步。希望同学们大学生活中,要以韦编三绝、悬梁刺股的毅力,以凿壁借光、囊萤映雪的劲头,努力学习,砥砺道德品质,掌握真才实学,练就过硬本领,努力成为堪当大任、能做大事的优秀人才。

第三,希望同学们奋力拼搏创新。要保持昂扬斗志,不畏艰险、自强不息、挺立潮头,实现思想道德素质、科学文化素质、身心健康素质等的协调发展。在激烈的国际竞争中,惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。同学们要有敢为人先的锐气,有上下求索的执著,在大学生活中力争有所突破、有所发展、有所建树。

第四,希望同学们积极奉献社会。要立志报效祖国、服务人民,这是大德,养大德者方可成大业。同时,还得从做好小事、管好小节开始起步,踏踏实实做好公德、私德,学会劳动、学会勤俭,学会感恩、学会助人,学会谦让、学会宽容,学会自省、学会自律。同学们要在自觉践行社会主义核心价值观中,书写激扬青春、开拓人生、奉献社会的壮丽篇章。

面向未来,使命崇高而神圣,前景光明而美好,责任重大而光荣。我们坚信,在“实事求是、独立自主、民主团结、坚定信念、务求必胜”的遵义会议精神和“不怕困难、艰苦奋斗、攻坚克难、永不退缩”的“贵州精神”感召下,茅台愿意与广大青少年朋友一起成长,为你们的努力加油,为你们的成长喝彩,我们用心为你点亮远方,让爱绽放暖暖光芒,国酒飘香树立中国榜样,爱满人间彰显美好形象;我们坚定信仰爱心飞扬,共同铸就民族的脊梁,我们把未来写在青春脸上,携手创造明天灿烂辉煌!我们也希望通过自己的责任和担当,努力打造“受人尊敬的世界级企业,享誉全球的国酒茅台”,实现美丽的茅台梦,续写下一个百年辉煌。

(以下简称集团公司)总部位于贵州省北部风光旖旎的赤水河畔茅台镇,平均海拔423米,员工2万多人,属国家特大型企业,以贵州茅台酒股份有限公司为核心企业,涉足包括白酒、保健酒、葡萄酒、证券、银行、保险、科研、物流、旅游、交通、教育、房地产及白酒上下游产业等。2013年,集团公司实现销售收入(含税)402.85亿元,利润总额222.95亿元,利税311.24亿元,上交税金140.18亿元。企业总资产达716亿元。

公司主导产品贵州茅台酒历史悠久、源远流长,具有深厚的文化内涵,是中国一张飘香世界的名片。1915年获巴拿马万国博览会金奖,与科涅克白兰地、苏格兰威士忌并称世界三大(蒸馏)名酒,是我国大曲酱香型白酒的鼻祖和典型代表。近一个世纪以来,已先后16次荣获各种国际金奖,并蝉联历次国内名酒评比之冠,是白酒行业内唯一集绿色食品、有机食品、地理标志产品、国家非物质文化遗产于一体的健康白酒品牌。2014年,茅台酒荣获巴拿马万国博览会金奖一百周年之际,获布鲁塞尔国际烈酒大赛金奖。

“大品牌有大担当”,国酒茅台始终坚持企业可持续发展与承担社会责任有机融合,不断锻造中国民族工业品牌脊梁,成为全国最有爱心和最具社会责任的企业之一。这些年来,公司投入巨资,大力支持国家文体教育事业,大力支持国防和军队建设,大力支持地方基础设施建设,切实加强环境保护力度,不断加大工业反哺农业,大力参与扶贫济困和拯救灾灾。十一五以来,仅就公益事业方面就累计投入11亿元,帮助汶川、玉树、雅安等地震灾区和西南旱灾恢复生产,重建家园,援建百所希望小学、百所希望食堂,为150万名农村小学生捐赠《新华字典》,帮助4万名贫困学生梦圆大学,直接解决就业1万多人,间接带动就业数万人,打造了“国酒茅台·国之栋梁”等一批公益品牌,成为行业内唯一连续六年发布社会责任报告的企业,树立了良好的企业公民形象。2013年,荣获中国慈善领域最高政府奖“中华慈善奖——最具爱心捐赠企业”奖项。

东风德纳车桥十堰部件厂发布青年创新创效成果

8月26日,东风德纳车桥十堰部件厂举办2013—2014年度青年“创新创效”成果发表会,来自基层单位的10项优秀成果在会上发表。东风商用车有限公司团委书记王树正、车桥公司团委书记王易兰,十堰部件厂党委委员、党务室主任李世平应邀参加发表会。

多年来,十堰部件厂团委一直把开展青年创新创效工作作为青年岗位建功活动的重要载体,组织动员广大青年员工围绕工厂生产经营工作中的重点、难点,广泛开展创新创效改善活动,取得了较好的成效。2014年1—6月,全厂团员青年围绕质量、成本、效率等方面共完成改善项目29项,提出合理化建议38条。

成果发表会由工厂团委书记汤涛主持。评委组依据课题选择的针对性、课题实施过程的严谨性、课题成果和发表效果等方面内容对发表者进行现场提问、打分评比,最终来自装备科肖隆发表的《五车间调整臂总成压床安全性改造》课题获得一等奖。

东风商用车有限公司团委书记王树正介绍了东风公司近年来开展青年“创新创效”活动的相关情况,并针对团组织如何开展好青年创新创效活动提出了四点建议,一是要充分调动青年的积极性和主动性,组织开展好青年岗位立功竞赛活动,在推动企业发展过程中彰显青年工作的价值;二是在课题推进过程中要善于借助各方面的资源,充分体现出青年特色;三是青年“创新创效”课题要关注过程,注重结果,突出特色;四是共青团组织要以青年创新创效活动为抓手,带动青年工作的全面发展。

(计德锐)



茅台集团董事长袁仁国在2014助学金发放全国启动仪式上致辞

依然支持希望工程,推进圆梦行动,助力国家教育。7月23日,我们在北京团中央礼堂郑重宣布,再次捐资1亿元,继续帮助两万名学子圆梦大学,这将累计有6万名大学生得到资助。从今天开始,今年受到资助的同学们将陆续收到这笔助学金。

明年是遵义会议召开80周年,也是茅台酒获得巴拿马万国博览会金奖100周年。一百年前,茅台酒在巴拿马万国博览会荣获金奖,开启了民族品牌走向全球的百年传奇。茅台的百年传奇,靠的是茅台人的奋斗与坚守,靠的是民族品牌的责任与担当,靠的是国家富强与民族复兴。茅台的百年辉煌,源于继承与发扬民族文化传统,源于人才培养和不断创新。国家的复兴靠人才、持续的创新靠教育。站在新的历史起点,我们更当深怀民族之梦,以百年企业承载中华复兴之精神,推进大品牌有担当的宏图追求,书写百年企业百年树人的伟大梦想。

为了促进教育的公平,不让广大优秀的寒门子弟输在起跑线上,2012年,茅台集团与中国青基会、贵州团省委共同发起了“国酒茅台·国之栋梁——希望工程圆梦行动”,茅台每年出资1亿元,面向全国31个省(区、市),按每人5000元标准,对全国2万名考入二类本科以上院校、品学兼优的大学新生进行资助,为他们成长为社会的有用之才铺路奠基。今年,面对白酒行业的形势严峻,我们

茅台酒是政治酒、外交酒、友谊酒、文化



东风商用车公司团委书记王树正(左)为等颁奖